

# Panika a hrůza se šíří z USA do Evropy, USA se hroučí a na palubě Titaniku se stále tančí

[infokuryr.cz/n/2023/03/15/panika-a-hruza-se-siri-z-usa-do-evropy-usa-se-hrouci-a-na-palube-titaniku-se-stale-tanci](https://infokuryr.cz/n/2023/03/15/panika-a-hruza-se-siri-z-usa-do-evropy-usa-se-hrouci-a-na-palube-titaniku-se-stale-tanci)

kuryr

15. března 2023



**Poslední stadium dedolarizace? Jsou USA v bankrotu? Jedna banka za druhou, Wall Street se otřásá v základech, americká ekonomika se hroučí a hrůza se přelévá do Evropy jako při krachu na newyorské burze ve čtvrtek 24. října 1929!**

Kolapsy a bankroty se z USA přelévají do Evropy!

**Největší krach od krize v roce 2008. V USA zkrachovala jedna z největších bank**

Kalifornské bankovní regulační orgány uzavřely SVB Financial Group, mateřskou společnost Silicon Valley Bank.

Následuje krach dalších!

**Silergate Capital Corp. a Signature Bank**

V Evropě je poplach

“U Silicon Valley Bank se jedná o největší selhání banky v USA od finanční krize a situaci na trhu pečlivě sledujeme,” citovala NBIM MarketWatch.

## Evropa

---

**Švédská PF Alecta odhadla ztráty z kolapsu Silicon Valley Bank na 1,1 miliardy dolarů**

---

**Norský ropný fond na tom ztratil 263 milionů dolarů**

**Švédský penzijní fond Alecta** odhaduje své ztráty z investic do zkrachovalé americké banky Silicon Valley Bank (SVB) na **12 miliard švédských korun (1,13 miliardy dolarů)**, uvádí MarketWatch.

A opět: když se muselo propouštět tisíce přebytečných IT pracovníků, řvalo se o cenzuře a zločinech Muska jako u nás, takže si nikdo nevšiml pravé příčiny, že dluhy USA mohou předcházet totálnímu zhroucení a stále se psalo: to Putin, to Putin a Rusko je v defautu, a že skoro nemá peníze!

**A skutečnost? Odváděla se pozornost od bankovních zvěrstev v dolarovém a eurovém světě!**

Náhlý kolaps americké Silicon Valley Bank (SVB), která byla po mnoho let nedílnou součástí finančního prostředí Silicon Valley, vyvolává mnoho otázek o tom, jaké důsledky by to mohlo mít jak pro bankovní průmysl, tak pro technologie. a pro budoucí politiku Federálních rezervních systémů (FRS).

SVB poskytla bankovní služby zhruba polovině všech amerických biotechnologických a IT startupů financovaných venture kapitalisty a také hrála obrovskou roli v životech podnikatelů, spravovala jejich osobní finance, investovala jako partner do fondů rizikového kapitálu a organizovala akciové nabídky. , píše list Financial Times.

Fed, ministerstvo financí USA a Federální korporace pro pojištění vkladů (FDIC) se obávaly zhoršující se bankovní krize rychle přistoupily k ochraně vkladů zákazníků a udržení důvěry v bankovní systém.

Američtí regulátoři však nyní musí odpovědět na otázku, jak jim uniklo, že se u 16. největší americké banky objevily tak vážné problémy, poznamenává FT.

## **Bankrot SVB byl největší od krachu Washington Mutual Inc. během finanční krize v roce 2008.**

### **Co se stalo? Podrobněji.**

---

Začátkem března se finanční ředitelé ze 40 amerických technologických společností sešli v lyžařském středisku Deep Valley v Utahu na každoročním SVB Snow Summit. Asi o týden později titíž finanční ředitelé zběsile rozhodovali o tom, zda nechat peníze svých společností v bance, nebo je urychleně vybrat.

SVB Financial Group, mateřská společnost SVB, 8. března oznámila, že prodala americké státní dluhopisy a hypoteční zástavní listy v celkové výši 21 miliard USD z portfolia banky, čímž ztratila 1,8 miliardy USD.

Problémy SVB jsou částečně způsobeny agresivním zpřísněním měnové politiky Fedu. Výrazné zvýšení základní úrokové sazby ze strany Fedu za poslední rok vedlo ke zvýšení výnosů dluhopisů, a tím i ke snížení hodnoty cenných papírů v portfoliích bank.

Nerealizované ztráty na dluhopisech nejsou nutně problémem finančních společností, ale v případě SVB se to shodovalo s odlivem prostředků klientů z vkladů. Mnoho IT společností čelí klesajícím výnosům a musí vybírat prostředky z vkladů, aby pokryly náklady, poznamenává Market Watch.

SVB byla zase nucena urychleně prodat cenné papíry ze svého portfolia s velkou ztrátou, aby zvládla odliv vkladů.

SVB Financial také oznámila svůj záměr umístit 2,25 miliardy dolarů do nových akcií na podporu financí. To vyděsilo investory rizikového kapitálu, včetně takových významných osobností jako Peter Thiel, který radil svým klientům, aby si vybrali peníze z banky.

O dva dny později bylo SVB nuceno opustit své plány nabídky akcií. Kalifornské ministerstvo finanční ochrany a inovací banku v pátek uzavřelo a jejím řízením pověřilo FDIC.

V návaznosti na to **byla uzavřena banka Signature se sídlem v New Yorku, která byla oblíbená držiteli kryptoměn**, která stejně jako SVB čelila prudkému odlivu prostředků zákazníků z vkladů.

## **Regulátoři se snaží zabránit šíření krize**

---

Po uzavření SVB a Signature Bank se američtí regulátoři zavázali plně chránit vkladatele ve snaze vyhnout se eskalaci krize. To bylo důležité zejména pro klienty, kteří drželi více než 250 000 dolarů v bankách, za jejichž platby ručí FDIC, píše Bloomberg.

Regulátoři navíc slíbili, že zákazníci bank budou mít přístup ke svým penězům již v pondělí a prostředky daňových poplatníků nebudou použity k překonání krize.

Fed v neděli oznámil spuštění nového nástroje pro poskytování finančních prostředků finančním institucím, aby zajistil, že „jsou schopny uspokojit potřeby všech svých střadatelů“.

Mechanismus nazvaný Bank Term Funding Program (BTFP) poskytuje úvěry po dobu až jednoho roku bankám, spořitelním a úvěrním družstvům, družstevním záložnám a dalším finančním institucím. Jako zajištění těchto půjček přijme Fed americké státní dluhopisy, dluhopisy federálních agentur, hypoteční zástavní listy a řadu dalších cenných papírů.

BTFP poskytne další zdroj likvidity a eliminuje potřebu **rychle prodávat americké státní dluhopisy** a další bezpečnější cenné papíry v době stresu, uvedl Fed v prohlášení.

“Fed je připraven vyřešit jakékoli problémy s likviditou, které mohou nastat,” uvedla centrální banka.

Ministerstvo financí USA vyčlení ze stabilizačního fondu až 25 miliard dolarů na podporu nového mechanismu Fedu. Fed však neočekává, že budou využity všechny tyto prostředky.

## **Co bude s SVB?**

---

V pondělí FDIC uvedl, že převedl všechny vklady SVB – pojištěné i ne – do nové sanitační banky, Silicon Valley Bank NA. Provozovatelem nové banky je samotná FDIC. Tim Maiopoulos, který dříve vedl Federal National Mortgage Association, lépe známý jako Fannie Mae, byl jmenován generálním ředitelem Silicon Valley Bank NA.

“Vkladatelé budou mít plný přístup ke svým prostředkům dnes ráno, až Silicon Valley Bank NA znovu otevře a obnoví činnost jako obvykle, včetně online bankovníctví,” uvedl FDIC v tiskové zprávě.

Vkladatelé a dlužníci se automaticky stanou zákazníky Silicon Valley Bank NA a budou nadále dostávat zákaznickou podporu. Podobná opatření byla přijata s ohledem na Signature Bank. Její vklady a majetek byly převedeny na sanatorium Signature Bridge Bank NA

**Tak toto je náš vzor: předlužený, hroutící se stát, vyhrožující celému světu s 30 miliony negramotných a skoro dementním prezidentem Bidenem, který říká mrtvé vnučce babičko a vodí ji za ručičku. Proboha, je na této úrovni i naše vláda včetně prezidenta?**

Petr Pokorný

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

**PRO**

Strana Právo Respekt Odbornost  
Vás zve na setkání

**s JUDr. Jindřichem Rajchlem**

Dne: 21. března 2023 v 17 hodin

Místo: Restaurace Luna Club 07,

Jana Koziny 1628/31, Teplice - Trnovany

Vstupné dobrovolné.

**Budte PRO!**

[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

